Ta Oepata mpoépyoviar kat aviAnbnkav amo tnv
matopua G Tpanefag Oeudtwv  AwPabuiopévng
Avokohiag mov  avamtvxOnke (MIS5070818-Tpdmela
Oepdtwv  AaPaOuiopévng  Avokoliag  yia
AevtepoPdOuia Exmaidevon, Tevikd Avkelo-EITAA) kal
elvat dadikTvakd o010 OKTVAKO TOTO Tov IvoTtitovTOUL
Exnawdevtikng IloAtikng (LE.IL) otn Oevbuvon (http://
iep.edu.gr/el/trapeza-thematon-arxiki-selida)
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OEMA 2
Aivetow n ouvaptnon f(x) = 2nux + 1,x € R.
a) Na Bpeite tn péylotn kat tnv eAGXLoTn TN TG ouvaptnong f.
(Movabdeg 1

B) MNa mota tpr tou x € [0,27] n ouvdptnon mapouctdlel péylotn Tiun;

(‘ov ¢ 15)



1A

AYZH
a) Nwpiloupe 6t pa cuvaptnon tg popdrg g(x) = 2nux éxer eAdxwotn wun —2 Kat
péywotn 2. Apa, n ouvaptnon f(x) = 2nux + 1 éxetehaxotn upn —2 + 1 = —1 kat péylotn
2+1=3.
B) H T tou x ywa tnv onoia n cuvdptnon f napouctalel peywotn T eival n Adon t
etlowong:

fX)=3e2nux+1=3& \

nuix=2nux =1

= nc&
nux = i
T T T
x--E ﬁ x-n‘—i—?

Apa, n ouvaptnon f MapoucLaleL PEYLOTN TLHA Y X =
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OEMA 4
Aivetat n ocuvaptnon f(x)=3+ Jgsq)m- nury,xe R. Av yua m ywvia w wxVeL n oxéon
—2o0vie+nuo =-1,me [0,%] , TOTE:

a)

i. Noa anobdeifete 6L cdw= T3 .

e 3 I i I3 L
i. Naspw= 3 vaL BPELTE TN MEYLOTN KaL TNV EAAXLOTN TN TNG O

Movddeg 04)

B) Aivetar n ouvdptnon g(x)=x —10x+30,xeR kat n ypadiyIng mapdotacn oto

TOPAKATW OXAUA.

10

i. Na Bpeite, e tn BorBewa tng ypadikig napaotacng | pe onotovdnnote ailo
OTI0, TNV EAAXLOTN TN TNG cuvaptnong g.
(Movabeg 04)
i a eEETAOETE av OL YpadLKEG MAPACTACEL TWV cuvapTicewy f, g éxouv kowd
onueia. N altloAOYHOETE TNV ANAVTNon oag.
(Movabdec 07)



2A

AYZIH
a)
i. Anotnyefiowon —2ovv @+ num =—1 EXOUNE
=2(1 =i’ @) + nuw +1=0 < 2nu’ o + nuo -1 = 0 < nuo = -1 1§ juo :%- apa
N = % adol @ e [0,%], EMOPEVWC oLV® =/l — '@ =1’l —% = g =
1
o _ 2 _ 1 3
EQa= ===,
¢ oUVa® ﬁ J§ 3
2
ii. Emopévwg n ouvaptnon fyivetar f(x)=3+ngux, x€ R kalexel, péyotn uun M =4
Kat eAdyiotn i m =2 kabdg yia kdBe x Loy +ux<4.
B)

i. ATO TO OXNUA SLMOTWVOUNE OTL N g EXEL € %
ii. H ouvaptnon g éxeL eAaywotn tun ton pe 5 kawf cuvaptnon f éxel péylotn tur ton pe
4,

AnAadn wyvel f(x)<4 kal g(x) =5 ylakdbe x e
S

. Apa woxVeL f(x) < g(x) yw kdBe
xek.
Enopévwg oL ypadlkég TOUG MAPACTACEL Sev £xouv Kavéva Kowod onpeio Onwg

daivetal KatL oTo napaka oxﬁu&

g(x)

f(x)
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©EMA 2
Alvetat ywvia w, pe 0 < @ < 21 OV IKAVOTIOLEL TLG OXECELG: CLVW = —%Kmnum > 0.

a) Na oxebldoete ) ywvia w mavw oTov TPLYWVORETPIKG KUKAO Kat va Bpeite To HETPO ©C.

(Mow 15
B) Na Bpeite 6Aeg TG ywvieg @ pe @eR, mou kavomolov tn oxEon ouvy =\ % .

Movadec 10)



3A

AYZH

a) Enedn ovvw = —% katnuw > 0, n ywvia Oa Bpioketal oto 2° tetaptnudpLo tou

TPLYWVOLETPLKOU KUKAOU.

L3 i " zn i 1 n
To uétpo g ywviag sivat w = =~ S10TL ouvw = =5 € oww = —guv (—5) =

cruv(n—f) —ovvz—ﬂr
3 3’

1.5 2 25

Rl

B) Matn MeTpKA e€lowon ywa @eR €xoupe:
T T 2 2
\ atmvcp=—(ruv;=0'uv(1t—-3—)=0'uv—3—4=rcmvcp=0'uv—3—t6tecp=

2

+ m:Zm—?user.
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OEMA 4
Aivetaw n ouvaptnon f(x)= Tlovv(ﬁx) ME a,f >0, n omola €xeL eAdxwoto -2 Kat
2
nepiodo —.
P02
a) Na deifere o1t @ =3 kaL f=4. \
(Movabec 5)
qp[——x] ep(m—x qp(27r+x)
B) Alvetaw n mapdotaon A = 4 ? o A=-1.
ovv (37 -x)- a;o ——x ow +x

(Movabdeg 10)
y) Na Aboete v e€lowon f(x)=2A, oto Stdotnua Jr,

(Movdbdec 10)



4 A

AYZH

a) H ouvaptnon f(x)= p-ovvex, ue p,o>0:

ExeL EAGYLOTO —p, OMOTE EXOUUE _aTH =2 a+l=4a=3.

Akopa éxeL nepiodo T = 2—”- , OTLOTE €XOUHE 2—” =L & f=4. \
0] g 2

TeAwa, n ouvdptnon eivat f(x)=2ovv4x. (1)

B) Exoupe yia tov aptBunti:

ryp(% —x) =ouvx, .E.‘QQ(JT - ):) =—£px, r}p(Z;r + x) =Tux.

‘Exoupe yia tov mapovopaotn :

ovv(37 -x)=ovv(zr-x)=-ovvx,

a(ﬂ['%r-x]=G¢[3ﬂ+(%-x))=0(ﬂ(ﬂ+[%-x . ]=.s;ax,




OEMA 4
Ie pa Bohdoowa mepoyn, Adyw NG TaAippolag, n otdbun Twv LSATWV
avfopelwvetal. Ito noapakdtw oxipa Silvetar n ypadiki mapdotacn NG

nuitovoeldolg ouvaptnong f, mou Sivel oe pétpa to UYOG TG OTABUNG Tw

LSATWY CUVAPTHOEL TOU XpoVvou t o€ wWpec. Na Ppeite :

XapnAotepn otadun (dunwtn).

B) Tnv nepiobo tou pavopévou tng naiippolad.
vadeg 6)
y) Tov t0mno tng ouvaptnong f . “
ovadec 6)

8) moLeg WPEC, 0T SLAPKELA HLAG NHEPAS, N OTABUN T Atwyv eivat % péTpa.

a) tnv vbouetpikn Stadopa avapeoa otnv vPnAotepn otadun (MAnUUURLS LN
ov

(Movdbec 7)

- N W A D a N @ O
>

f /—\
N T B 8 1nuz131415:s1?1v25252?xav
-3
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SA

AYZH

a) Mpadikd n vpopetpkr Stadopd avapeca otnv vPnAotepn TMANUHUPLSa Kat ™
XOHNASTEPN Aunwrtn, ekdppdletal pe tn dadopd tou glayiotou -3 TnG cuVAPTNONG
/S, and 1o péyioto g 3. Tuvenwe n Intovpevn vpopetpikr Stadopd eival 6 pétpa.
B) And to oxfpa NAPATNPOUUE OTL TO UIKPOTEPO SLACTNMA MOV QAUTE(TAL YL

apxloel va enavoAappavetat n ypadikn mapactacn sival 12 ubpec\[u

{ntolpevn nepiodog eivar 12.

y) O tinog g nuitovoeldolg ocuvaptnong [ eival tng popdng ¢(1)

omou p>0,m>0. Asdopévou OTL N péyLoTtn T TG [ €lval 3 oupnepaivoupe OtL

£ =3. Enlong n nepiodog eivat 12 ondte - Row=Z.
@

wg n ouvaptnon

f Exerwomo f(1)=3- r}y(% ).

8) AvaZntoupe tig Avoelg tng e§lowong f(1) 0<t<24.EivaL

3 T 3 T
f(‘.)=5<:”3‘77ﬁ(g‘f)=5<:>7?ﬂ(g‘

-6 1=12x+1
/3 b/ 3 ,
qy(g-t)=r,m(g)c> = 17 ,KeZ
V4 1=12x+$
2KT+ T ——
6
i
Eredny 0<r <24, TEAKA Ot oL {nTtoupeveg wpeg elvae 1,5, 13, 17.

IxoAlo: Aut IBeBatwveTal Kal ypadilkd amnd TG TETUNUEVES TWV ONUELWY TOAS

™¢ ypadLkng mapd ngtTng f, e v evbeia y = % :

\O

10
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OEMA 4
Alvovtal ot cuvaptioelg f(x) = ouv(x - %J, g(x)=ouvx, xelR.

a) Na neplypaete pe moto tpomno and ) ypadiki napdotacn g g npokOnteL n ypadkn

napdotaon g f.

(Mova
B) Na oxedidoete tn ypadki napdotach tng cuvaptnong f. \

( ¢6)
y) Na Bpeite g Tipég f[%], f(r).

(Movadeg 6)
8) Na Aboete v eflowon Jif(x) +1=0.

(Movadeg 7)

1



6 A

AYZH

a) Ano tnv wotnta f(x)= g(x —%) oupnepaivoupe 6tL n ypadikn mapdotaocn tng f mpokUTeL

s . 5 . i
ano tn ypadikn mapaotaocn tng g, av TNV HETATONMICOUE KAt i povadeg npog ta de

B) Zto mapakdtw oxfipa daivetal n yvwotr ypadikr mapdataacn Tng ouvaptnong g(x

(ne Srakekoppévn ypappn) kat n ypadikn napdotaon tng f mou npokUmteL &6 QUTARQY TV

petadépoupe de€ld kata % povadec.

KoL

8) Me tn BorBela Tou MPoRYOULEVOU EPWTHHUATOC, EXOULE:

L)+ 1% 0 & F(x) = ——m &5 () = —

&

12
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OEMA 4

a) No e§eTAOETE av UMAPXEL Ywvia x TETOlA WOTE ux =ovvx =0.
(Movabeg 5)

B) Na amobeifete 6t efiowon 3 -nux =3-ovvx eival woodvvaun pe tnyv efiowo

epx =3 kat karémy va ™ Aoete oto Staotnua [0,27].

y) Na oxebldoete 1§ ypadkéG MapaoTATELS TwV ouvapTioEwV f(x)=
g(x)=3-ovvx oto i8lo ovotnua afoévwy oto Sidotnua [0,27] kat

ypadIKa TO CUPNEPACA TOU EPWTHATOC B).

(Movdabeg 7)
6) Aflonowwvtag to epwtnpa y) va AUoeTe ypadik Vi 3 Hux <3-ovvx
oto &idotnua [0,27].

(Movabdeg 6)

13



7TA

AYZH

a) Av unnpxe ywvia x Ttétowar wote npux=ocvvx=0, 1Ot and n Baociwkn
TPLYWVOHETPIKY Tautotnta 7u°x+ovvix=1 Ba eixape 0+0=1, to onoio &ivat
ATOMO. ZUVETWG SEV UMAPXEL ywvia X TETOLX WOTE 7jux = ovvx =0,

B) Av cuvx =0 téte and v eflowon /3 7ux =3-cvvx O elxape Kat ux =

onoio Opwe onwe deifape oto a) eivat dromno. Tuvenws ocvvx #0. \

Me ovvx # 0 €xoupe LooSUvapa

ﬁ-rypxz}ovvxc:) - =i¢>£¢x=\/§¢>€¢x=
ovvx 3

n onoia oto dtaotnua [0,27] €xeL AVOELG TG X = % KaL X =7

y) Me Bdon tov mapakdTtw Tivako THLWY

x 0 /2 3ny2 n
S)=B-nqux | O 3 3 0
g(x)=3-ovvx 3 0 - 0 3
oL {ntol peveg ypadikég napa$&wl OTO MAPAKATW OXA KA.

4
3 =
2 A
I
1 ]
I
7/ N i
I
. ;
m/2 0 E m , 372 5m/.
3 :
-1 1
I
B
=2
-3

14



TA cvovéyewa

Onwg BAénoupe oto Mapandavw oxApa ot ypadikéq napaotacel; twv f,g
TEQVOVTOL OTa Onueia A Kat B oL TETUNUEVEC TwV OMOLwV Eivat ot AUCEL TNG

gfiowong [ (x)=g(x)¢:>J§-m1x=3-ovvx, nou onwg Pprkape oto gpwtnua B)

L} R- 4” i’ L3 i 7 i i
elvat 3 Kat 3 avtiotolya. Autn eivat n Intoupevn ypadikr eppnveia.

6) H aviowon Jg-r}px-(?i-ovvx oto Sudotnua [0,27], ypadikd @nuai

BpoUpe yia moLeg TIHEG Tou x oto Swaotnua [0,27], n ypadikn napaotacn g

glval kdtw ano tn ypadikn napdotaocn tng g . And 1o napandvw exriua, BAEn

i i ; T 4z
OTL QUTO cupBaiveL ya x € [0,5) U[T s 27:] ]

15
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©EMA 2
Mooeg kat toleg AUCELG £XEL N §lowon NuX = a oto daotnpa [—2m, 2] étav:
a)a=1.
(Movabeg 13)
B)a=—-2.
(Movadeg

Na attiodoynoete ypadika, r onwe aAAwe OEAETE, TNV AmAvTNOon oag o xe £va oo Ta

NAPANAVW EPWTAKATA.

16



8 A

AYZIH
a) Zntape nooeg kat moLleg AUCELS EXEL N e€§lowon nux = 1 oto dudotnua [—2m, 2m].
Ito oxnpa napakatw, Gaiveral to TRpa g ypadikng mapaotacns tneg cuvaptnong npx

oto udotnua [—2m, 21 kot to avtiotolyo Tufpa g vbeiagy = 1.

A(-3m12,1) y B(m2,1) =1
'.4 -----------------------------
: \
0 2 -
=14
Ot AUoelg tng e§lowong nux = 1 oto didotnpa [—2m, 2] eivat ot ¢ TWV KOWWV

ONUELWV TNG ypadIKAG MApAoTAONG TNG CUVAPTNONG TNIX KE TNV iay =1, 6nhadn twv
onueiwy A(_TBﬂ 1) kat B (g 1). Apa, n glowon 1 ot [—2, 2m] exeL

’ ’ _31'[ m
6Uo Aboelg: x — n X=c

B) Zntape noéoeg kaL moleg AUCELS £XeL N e€lowon 2 oto dudotnua [—2m, 2.

Opwg, yvwpilouvpe 6t —1 < nux < 1, ya k@Be X . Onéte, n glowon nux = =2 eivat

aduvatn, SnAadn n eflowon nux = —2 oto ddot — 21, 21| Sev €xel kapia Avon.

17
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OEMA 4
Eva elatipo pe puowé pikog (O.M.) g ap (0)

KPEUETAL amo to taPavi. TonoBeteital oto
eAQTAPLO Eva oWUa palag m Kol L.oopponel
otn Béon O (B.I. — Ofon looppomiag),
AnEXOVIag and To MATwUa anootacn ion "3

Me 1 pétpo. - o e
To owpa aveBokatePaivel, Eekvwvtac and

™ Béon O, ekteAwvrac taAdviwon petafl — — O —
Twv SVo akpaiwv BEcewv A kal B, ot onoieg

anéyouv PeTagl Toug otabepr andotacn

ion pe 2y,.
H andotacn Tou owpatog (o€ Pétpa) and To NATWHA, WG pTRoN ToU Xpovou (oe

devtepdAemta), elvat:

y(t) =1+40,2:

a) Na Bpeite 1o yy kaL otn guvexeLla TV anootaon Hetady Twy dUo akpaiwv BEoewv A kat B

™G TaAdvTwong.
= (Movabecg 06)
B) Na Bpeite tnv nepiodo tng TaAdviwans.
— (Movadeg 06)
v) Na kdvete tn ypadt otaon tne ouvaptnoncywa t € [0, 4].
(Movabec 06)

8) Na Bpette v OVIKEG OTLYHEG, N anmdoTOoN TOU CWHATOG and To ndtwua Ba eival ion

pe 1, 1 pétpa, yuat €

\O

(Movabecg 07)

18



9A

AYZH

H tpiywvopetpikr ouvdptnon f(x) = p nu(wx), émov p, w > 0 éxeL péylotn T p,
geAdxiotn T —p kawnepiodo T = % .

Q¢ ex TouToUL,

a) Toyp, = (0A) = (0OB) = p = 0,2 pétpa.

H ouvdaptnon y(t) éxev péywotn ty 1+p =1,2, eddyotn g 1 KaL n
anootaocn HeTafL Twy dUo akpaiwv BEcewv A kat B tng taAdviwaong eivatl:

11,2 — 0,8] = 0,4 pétpa.

B) n nepiodog tng ouvaptnong y(t) eivau T = 2,,—u= T =4
y T

2

y) O rivakag Tipwy yia tn ouvaptnon y(t) =1+ 0,2 - nu ;—rt ya t 4], eivau:

t 0 1 2 4

y(t) 1 1,2 1 0, 1

Elval Vipax = 1.2 Kl Vi = 0,8 kan ypadikn na on thg ouvaptnong:

18

w
p— ]
y(t)=1+4+0.2npu 2 t

O

-05 o 05 1 15 2 25 3 35 4

-02

&) Zntdpe ovolaoTika va Bpoupe mota xpovikr otyun t € [0,2], sivary(t) = 1,1.

19



9 A cvvéyawa

y()=1+02 -mu;-‘t

‘Exoupe: Kal < 02 U0 t—01=mu t—%
y(®) =11
§t=2m+§ t=4x+§
nu;jt:nugﬁ 1 ,KEZS 1 ,KEZ
Zt=2km+ = t=4K+-2
2 6 - 3
Eneldn opwc t € [0,2], éxoupe: \

0<t<2=0<4K+= <2=>-1—12<x<— x €Z (1)

0<t<2=0< 4Kk +2 <2=>—%<x =, KE€Z (2)

Kat ano tig 8Uo oxéoeig mpokuntel ot k = 0, emopévwg: t = i
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OEMA 4
Aivetain ouvaptnon f(x)=2pu3x+1, xeR.
a) Na Bpeite tnv nepiodo T, tn péyLoTn Kat TNV EAGXLOTN T TG f .
(Movadeg 3)
B) Zto mapakdtw oxApa divetal n ypadiki napdotacn tng cuvaptnong g(x)=anufix+y

ue a, B, 7R, f>0 kaunedio opopov o R. \

‘ \
T o W “ [ T
-1

i. Me Baon 1o oxiupa, va Bpeite toug mpaypatikolg aplBpols a,f kat y. Na

QUTLOAOYHOETE TNV QUITAVT =

(Movadeg 12)

i. Naa=-2,p=1ka y=1,valooete v efiowon f(x)=g(x) oto didotnua [0, 7)

(Movadec 10)

21



10 A

AYZH
a) H nepiodog tng ouvaptnong eival T = 277[, N Méylotn T g eival max f(x)=2+1=3,

KalL N eEAdxLoTn T g eival min f(x) =-2+1=-1.

B)
i. Amo tnv ypadikn napaotacn Tng NULTOVOELSoUg guvapTNoNg g, apatnp

¥ ¥ E I3 '
T[G.pDUUlﬂ.cEI. HEYLOTO YA x = —E KOl TO EMOUEVO UEYLOTO YylA x =

377{.'\Apa n neptodog
" . 3z /4 2 i
NG ouvaptnong eivat T=7—(—5)= 27, onote f=1. H kaunuAn, np EL ano
katakopudn petatonon g ypadikig napdotaons TG anuiskatd | Sa npog ta
navw, apa y =1. Eniong &

3z
— =3
g(z]

a- 3—7r+l
nH >
a-(-1)=2¢&
=-2
Tehka g(x)=-2nux+1.

ii. H e€lowon yivetau:

f(x)=g(x) &

2nu3es 1= 2nux+1<
nudx = —nux <

u3x = nu(-x) <
3Ix=2kmw—2x

n ,keZ.
3x=2Kkn+(7 +x)

keZ. Enedn xe€[0,7), yya k=0 otov mpwto TUMO AUCEWV

TMPOKUTITEL X =0 kat otov SGUTSPO TUMO AUCEWV TPOKUTITEL X =E- (rou mpokUmnTEL KaL and



10 A ovvéyawa

TOV MPWTO TUTO AVCEWV yla & =1). And TG GAAEG TIHEG TOU & € Z TPOKUMTOUV AUCELS OL

onoieg bev avrikouv oto dudotnua [0, 7).

H ypadiki Avon tng e§lowong dpaivetal oto napakdtw oxfpa.

3 Cy

TeAwd n e€lowon €xeL Suo AUoeLg

= /4
5 x=0 Kcux=5.

\O
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OEMA 2
Aivetau n ouvaptnon f(x) = 3ouv2x, xeR.
a)

i. Na Bpeite tn péylotn Kot TNV EAGXLOTN TLUA TNG ouvaptnong f.

ii. Na Bpeite tnv nepiodo tng ouvaptnonc f.

B) Na AUoete tnv efiowon f(x) = —3 oto R.

(Movadec 10)

24



11 A

AYZH

a)

i. H ouvaptnon eival tng popdng f(x) = pouvvwx,p > 0 pe p=3 Kat w = 2, OMOTE N PEYLOTN
Tun tng f elval ion pe 3 kat n eAaylotn T e f elvat ion pe -3.

ii. H neplodog g f elval T = %" =1 \

B) f(x) = =3 av kat pévo av 30uv2x=-3< guv2x = —1 oteE 2X = 2KM + T & X

1=

K € Z.
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OEMA 4
Ito mapokdtw oxfiua Sivetal n gvbeia y=ax, a eR,xeR kat n ypadki napdaotaon g

ouvaptnong f(x)= pr;‘y(wx) ,omouv @>0, p>0ka xeR. Me Baon to oxnua,

\ (Movésbeg 6)

abec 9)

a) Na deifete 6t p =3 kaL w=2.

B) Na Bpeite tov npaypatiké aplbud «a .

v) Na Bpeite g Aboetg g e§lowong 3nu(2x) —-Ex =0.
r

(Movdabeg 10)

——

—




12 A

AYZH
a) H ouvaptnon f(x)=pnu(wx) pe p>0, éxeL péylotn Tph p. Me Bdon o oxApa n

ouvdptnon €xeL péyatn T 3, dpa p = 3. Eniong n nepilodog tng ouvdptnong elvat 7, omn

zr=2—n-<:>a)=2.hpaf(.r)=3ny(2.r). \

@
B) H guBeia y=ax OiépxetaL and to onpeio E tn¢ ypadikrng napdotaong tng L mou €xeL
tetaypévn 3, n onoia gival n péywotn T g ouvaptnong. H cuvd = qp(Zx)
TOPOUOLALEL HEYLOTN TLUN OF SLACTNHA HLaG TIEPLOSOU OTO % NG ne 61 otn Béon

x=£.1€\pa glvat E(£,3] KL 3=a 2 o a =E. Onért low ¢ euBgiag eivat :
4 4 4 T

EJr . Ot AoeLg tne e€lowong

glval oL TeTpnpévee Twy onpelwv Topnc Tne ypadikhic napdotaonc tne f(x) =37;,u(2x) HE TNV

{a Tofific elvat 3, oL TeTunpéVeS Twv onolwv eivatl

gubela y = E): . Me Bdon to oxru
T

o x=0, dedopévou otL f(0)=73n,
=p

=0 kaw n guBela y = Ex SiEpxeTal and to onueio
4
(0,0).

e x=Z, sefopévou ot f(—)=3qp[l£}=3qp[£)=3~l=3 Kat n eubela y=Ex
4 4 4 2 T

Siépxetal and to elo [1 22 £] = (%,3) Kot

47 4
. x@s&ouévou ot f(—%)=3qp(—2-%)=3}7p[—%)=3-(—1)=—3 kat n evBeia
12 : 12 /4 v 4
—x OiépxetaL anéd ro onpeio | ——,—-| —— | |=| -——,=-3 |.
/4 4 4 4
" ’ 12 ; ) b4 T
Apa n etiowon 3qp(2x)——x=0 £xeL Aboegig x=0, x=z Kot x=—z.
T

27



13

OEMA 4
Alvetal n ouvaptnon f(x) = 2ovv?(mr — x) — 3nu G + x) +a,pea € R.
a) Na beifete 6t f(x) = 20vvix — 3ovvx + a.
(Mova )

B) Na e€etdoete av n cuvdptnon f eival dptia i) nepueen.

MG, 1).

(Movadeg 5)

8) Na a=2 kat g(x) = 2nu’x + 9ovvx — 9, va efetdoete (av undgxouv) kol onueia Twv
ypadIKwy MapacTACEWV TwV cUVAPTHCEWVY [ Kat g.

(Movabecg 7)
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AYZH

a) Eivat: ovv(m — x) = —ovvx KaL nu (E + x) =N G - (—x)) = ovv(—x) = ovvx.

Apat: f(x) = 20uv3(m — x) — 3nu (% + x) + @ = 20vv?x — 3ovvx + a.

B) To medio oplopov tng ouvaptnong f €ival To cUVOAO TWV Mpaypatikwy aptBpwyv R.

Apa yla kGBe x € R kaL —x € R.

Exoupe: f(—x) = 20vv?(—x) — 3ovv(—x) + @ = 20uvix — 3ovvx + a = fi(x).

Apa n ouvdptnon f eival dptia.

y) H vpadikr napaotaon tng ouvaptnong f SLEpxetaL and to onueio 1 L HOvov
uvf(a)—llinva ;—chv ta=1 =>2-Z—3--+a—1

8) Me a = 2 éxoupe f(x) = 20vvix — 3ovvx + 2.

Ma va BPoUHE TIG TETUNUEVES TWV KOWVWY ONUELWY TWV § % K apPaOTACEWY AUVOUUE
v e§lowoan :
f(x) = g(x) & 20vvix — 3ovvx + x+Buovx—-9=0&
20vvix — 3ovvx + 2 = 2(1 — ovv?x) + 9ovvx & 40vix — 1200vx +9 =0 &

(2ovvx - 3)? = 0 & guvx = E, aduvartn.
Adou n napanavw egiowon eivat adlvartn, dev undapyxouv onpeia Topng Twv dvo ypadikwv

. S
MAPAOTACEWV.

\®
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OEMA 4
Aivetal n ouvaptnon:
f(x) = nuax - [a‘uv (%— ax) + 2] —ovvax -ovv(mr—ax) —1,uea € R.

a)

i.  Nabeifete ot f(x) = 2 - nuax ywa k@Be x € R.

ii.  Alvetal enuthéov OtL n ypadikr napdotacn tng ocuvaptnong f elval autr,nou

daivetal oto napakdtw oxnua. Na dsifete oL a = 2.

2

- (Movabeg 6)
B) Na Ppeite TG cuvieETAypEVEG TwV ONHEIWV TOMNG TNG ypadkng mapdotacng Tng

ouvaptnong f He tnv evBeilt &:y =1 x € [0,7].
(Movabdec 9)
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Abon
a)
i. loxveL ot ovv (E— a:x) = nuax kat ovv(m — ax) = —ovvax. Apa, 0 TUMOG TNG
ouvaptnong yivetat:
f(x) = nuax(quax + 2) — ovvax(—ovvax) — 1 =
nulax + 2nuax + ovviax — 1 = \
14+ 2nuax — 1 = 2nuax.
ii. Hnuax éxeLnepiobo T = %ﬂ Ané tn ypadiki napdotacn npokUmTeL 0L n cuvApTNON
f éxeunepiodo T = m. Apa,
2_rr =geag=
B) OL TETUNUEVES TWV KOWWV ONUELWV TNG vpad:u.mﬁq n vevBelay =1

glvat oL AVoeLg NG e€lowong

2nu2x =1en
NuZx = nu

Onorte,

Enedn x € [0, ] €x

= <1—— —_——< < — k=0
X 1z pokeE™
KaL
\i ’ Sw
05x£n@05-1—2-+m£7r@
5< <1 & 5< <7gk—{)
p= st 12212 =

3
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OEMA 2
Aivetau n ouvaptnon f(x) = 2ovv(13m + x) — 2nu( % - X).

a) Na 6eifete 6tL ovv(13m + x) = —ovvx.

(Movadeg 5)

\ ( adeg

: (Mo c12)

B) Na &eigete ot f (x) = —4ovvx.

y) Na Aboete v giowon f(x) = —2.



1ISA

AYZH

a) Eivat: ovv(137 + x) = ovv(6 - 2 +  + x) = ovv(m + x) = —ovvx.

B) Eivawnu ( —;5 - x) = gUVX.

Apa f(x) = —20vvx — 20vvx = —4gvvx.
y) Abvoupe tnv efiowon f(x) = -2 & —4gvvx = —2 & guvx = % & guvx = Z e
x=2xnig~,xez. \
L
-



16

OEMA 4
Aivetal n cuvdptnon f(x)=nu(§-—x]+nu(n+x), xeR

a) Na anobeiete ot f(x) = ouvx —nux.

(Movabeg
B) Na anodeifete ott —2 <f(x)<2. Katomwy va e§etdoete av o aplOuog 2 eivat n Héyotn t
g ouvaptnong. \
(M 10)
v) Na Bpeite:
i. To onueio Topung tng ypadwkng napdotaong C,tng f pe tov &
(Movabdecg 3)
ii. Auvo onpeia topngng C, pe tov x'x.
(Movadec 6)
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AYZH
a) Enedn nu[% - x] =0UVX Kat Np(n+x)=-nux, éxouvpe: f(x)=ouvvx —nux, xelk.

B) Na kabe x € R, éxoupe:
~1<ouvx<1, (1) kat - 1<nux <1< -1<-nux<1, (2)

Me npdoBeon twv (1) kat (2) npokuntel 0t —2 <ouvx —nNux <2, dnAadn —\ng

elvat to {ntoupevo.
Av unoBgooupe OtL 0 aptBuog 2 eival n peylotn T g f, ToTE yia KMo X, OEL
ouvx, =1kat nux, =—1, onote r||.1.’><o +csuvzxo =1+1=2, nov givat litono.zsu 0 apBuog 2

Sev elval n péyotn tun g f.

y) i. Me x=0¢€xoupe: f(0)=ouvO—nu0=1-0=1, onote n %dﬁova y'y oto
onueio (0,1).

ii. Mg y=0 &nAadn f(x)=0£&xoupe: ouvx— 0 ux . Mia mpodavig Avon

&

" ; n T I i
¢ e€lowong eivat o aplBuog i Kat enewdn o WZ = —r“.lz = nu[n + EJ ?

ML GAAN Abon tng eivat o aplOuodg n+ E = STn .

=
5
Apa duo kowva onpeia tng C, p&gov x'x Elvat ta (-E, OJ Kat (f—, OJ.

\O
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OEMA 4
X
Aivetaw n cuvdaptnon f(x)=1 +217,u(?] , XeR.

a) Na Bpeite tnv nepiodo g ouvaptnong f .

(Movabeg

B) Na Bpeite ta akpotata g ouvaptong f .
\ (Movaéeg 6)

y) Na Bpeite Tig TeTunpéveg Twy onpeiwv ota onoia n ypadikn napdotacn s / oV
atova xx'.

(Movadeg 7)
8) Na anodeifete 611 (f(x)—l): +(fa —x)—l)2 =4,y kde x e

(Movabeg 7)

Y%)



17 A

AYZH

a) H neplodog tng ouvdptnong f eivar T=—=4,

SN

B) Na kade x e R eivat

—15:;;{%)51 onote —2527;;1(%)52 Onote —2+lsl+2:;;:(%]i+l Kat T
-1< f(x)<3.

Eniong f(1)=l+27},u[%J=3 Ko f(3)=l+2?}ﬂ[3?ﬂ}=-—l.

SUVENWG N HéyLotn T TN f eival to 3 kat n eAdxiotn to -1.

y) Ot teTpunpéveg Twy onpeiwy ota onoia n ypadiki napdotacn,In Elvel Tov afova xx’

glvat oL AUoeLg tng e€lowong f(x)=0. Elval

r E—2m+[_£} 1 ' 4 ].1
2 6 6 Y=Y

’

: n =1 s KEZ

L T . x=4;rc+Z

2 6 6) 3
ONMOTE Ol {NTOUMEVEG TETW oL npaypatikoi aptBupoi tng popdric x =4k — 3- N
T .

X =4x+§, omnov K
6) NMakabe xe
f=x)=1+2nu =I+2mu[%—%]=l+2ovv[%],onéte

NP 0y =(am(5 )] o125 -

2 TX s TX s TX s TX
| = |+4ovv | — |=4(nqu| — |+ I—=—D=4-1=4
"‘”(2) "w[zj ("”(2)"”"(2])

snhadh (f(x)-1)" +(f(1-x)-1)" =4, yia k&Be xeR.

37
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OEMA 2
a) ITOV TAPAKATW TPLYWVOHETPIKO KUKAO VA ONUEWWOETE TIG TEAIKESG TTAEUPES SUO YWVIWV

JIou avinkouv oto dtaotua [0,211), He apyiki MAeupa v NuievBeia O, ot OMOIES va EXOuV

nuitovo igo pe % Kat dAAeg 800 ol omoieg va €xouv cuvnuitovo ico pe >

\

(Movadeg 12)

B) Na Aboete mv &kl q,ux:% ya xe R.

O (Movadeg 13)
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AYZH
a) To nuitovo piag ywviag pe pia mevpd my nuievBeia O kat delTtepn MAEUPA TTOL TEUVEL

oto onpeio A Tou KUkAou, Bploketal ard v npofoAr Tou onpeiov A otov afova y'y.

1
Apa, Ol YWVIEC TTOU €XOUuV nuitovo 5 Ba £xouv onueia TOUNG LE TOV KUKAO TETOLA, WOTE N

\

; A ; - 1
nipoBoAT) Toug va TeEUveL Tov dfova y'y oto .

2
i i i 1 i i D i i
Onodte Eépoupe v eubsia yes (BA. oxnua mapakatw) Kat poK 0 YWVIES OTO
Sidomua [0,2n) mou €xouv autd Tto Tuitovo. El W a= U”:%md Kat

B=180°- 30°=150°=5?nmd.




18 A ovvéyewn 2

To ouvnpitovo piag ywviag pe pia mhevpa my nuievBeia Oy kat SeUTEPT MAELPA TTOU TEHUVEL

oto onpeio A tou kUKAou, Bpioketatl ard mv npofolr| Tou onpeiou A atov dgova x'x.

Apa ol YWVIEC TTou €XOUV oUVNUITOVO % Ba éxouv onueia Topng He Tov KUKAO TEToLld, WOTE

1
N NPoBoAT) Toug va TEUVEL Tov dfova XX oTo > \
. . . i} , . .
Onoéte pepoue v eubeia X=E (BA. oynua mapakdtw) Kat IPOKU YWVYiEG OTO
) F o JF
Siaomua [0,2r1) mou €xouv autd to ocuvnuitovo. Eivat ot ywvigg a =60 :Erad Kat
Sm

rad.

B=360 —602300":?




18 A ovvéyara 3

B) OAeg oL ywvieg nou €xouv nuitovo (0o pe oto diaomua [0,2n) elval oL @, f Tou

N =

epwmparog (a).

1
Na x € R kabe aAn ywvia pe nuitovo igo pe 5 Ba nPOKUTTTEL Ao auTEg, TPooHETo

N apapuvTag akepato mAN0og KUKAWY K+ 271, K aKEPALOG. \

Apa 6Aeg ot Aoelg ¢ eElowong Ba eivat:

1 L8 o LS 51
o e = i g
HX=5 < NEX=TH SX=2K T+— | X=2K ' T+A ——=2K n+— e Kk

M
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OEMA 4
Alvetat n ouvaptnon f (x)=a-77pﬂx, ME «, f aképaoug Oetikolg aptOuous.

a) Na Bpeite tnv Tiu Tou @, av n HéyLotn T TG ouvaptnong ivat 2.

(MovdSeg 6)
B) Av @ =2, va Seifete OTL n pIKpOTEPN Tur tou S ywa TNV onoia eivat f [lf— vat
a-s. \
Mo 10)
V) Av @ =2 kau S =8, va Aoete tn e§iowon f(x)=1 oto Sidotnua | 0,
(Movabdec 9)

42
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AYZH

a) MNa tnv ouvaptnon f (x)zo:-qyﬁx ME ¢ OETIKO OKEPQALO WEYLOTN TN Elval To &, apa
a=2.

EvaAdaktikd £xoupe OTL n péyiotn TipA tou pufx elval 1, dpa av a-nufix =2, npémel
a=2

B) H ouvdptnon ano 1o a) epwtnua eivat f ( x) =2-nufx , dpa \

f(lﬁj L L

16
Alvoupe tnv e€lowon
pr i pr T pr T

—=lonpu—-= —<:>—=2m+— keZ 2m+.rr——
nu 6 U 6 nH > 16 (n
TQUTIZETAL LIE TNV IPONYOULEVN).
ATAOTIOLWVTOG TO 7 E€XOUME %=2x~+—, n HKPOTEPN i T tou S mou {ntape Ba
elval otav 0 x, wg aképatog, yivel ioog pe 0 ( £C TIMEG TOU K TO fF yivetau
apvnTike). Ondte £ —2x+] ¢=~ = ¢¢ﬁ 8.
RSl 16~ 216 2
y) H e§iowon f(x)=1 andtanp JpEVa EpWTNHaTa elva:
, Bx = 2K+ x=%+4—’r8
2-qu8x=1 < nu8x=— & nu8x =nu— — ,HE K eZ
b .4 KT Sw
8x=2xw+7m—— X=—~+—
4 48
] AUvoupe TIg tapakdtw dU0 AVIOWOELS
+—|z<Z ¢0<K+L<l @-i £51_L¢,
2 4 48 2 48 4 2 48
—LSKSE
12 12

Z, evat k=0 1 x=1 0O6nhadn bektég elvar oL YwVieg x=4£8rad n
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ii)Osﬂ+5—”5£@0$[£+i}rs£aﬂs£+isia—isfil—i@
2 4 2 4 48 2 48 4 2 48
_igfgﬁ _ﬁg gw _ig 52_

48 4 48 48 48 12 12

ApoVv xeZ, eivat k=0 n x=1 6nhadn O&ektég eivar oL ywvieg x=i—:md

x Sz 1In \
X=—+—=——rad.
4 48 48

EvaAAaKTIKE, OTwE GTNV ponyoUpEevn AUGH, EXOUHE 7u8x =%. Emeld0 < <£, a elvat

0<8x<4x.OLapBuol Twv onoiwv to nuitovo eivat ico pe % oto &La UTO eivaL oL
V4 V4 /4 T, : : : :
re - rE 27+ rE 37— i OMWE TPOKUTITEL AMO TNV a adkn, tapaotaon g

OUVAPTNONG M@ .

1
o8

0.6

04

02

w
=032 E
-04
=0.6
-08
Apa: 8x ¥ e x=L
6 48
b 5x
Sx=r-——Sx=—
6 48
E:‘»Jr=2.fr+£~:::>x=13—7r
6 48
8x=3:r—£<:>x=”—”.
6 48
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OEMA 4

Aivetai n ouvaptnon f(x)=2ouvx, xeR.

a) Na Bpeite Tn péylotn KaL TNV EAGXLOTN TLUA TNG.
(Movdbeg 8)

B) Na Bpeite Suo kowa onpeia tng ypadikng napaotaong C, tng f pe v evbeia y=1.

\ (Moeyadeg 5

vadeg 6)

y) Na ouykpivete Toug aplbpoug f(%) Kot f(Z?nJ

8) Na oxedidoete tn ypadikn tng napdotaon, oto Sidotnpa [0, 2m].
(Movdbeg 6)
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AYZH
a) H ouvapton eivat tng popdng f(x) =pouvx, p >0 pe p=2, ondte n EAGXLOTN T TG Elvat
{on pe —2KkaL n HEYLOTN TN TG Eival ion pe 2.

B) Ot teTUNMEVES TV Kowwv onueiwy TNg C, ue tnv evBeia y =1 npokUnTouy and tn A

¢ e€lowong f(x) =1 nov eivat loodlvaun Pe TNV cuvx = % . Muwa nipodavrg Avon

n I3 3 . » 3 » L3 L) .
X= T Kal EMELOH oL avtiBeteq ywvieg £xouv ibLo ouvnuitovo, pa aAAn Avon eivat

Tt

Apa, duo kowa onpeia g C, pe v evBeia y =1eivat ta (—g, 1], = |

v) OLapBuoi %, 2?n MEPLEXOVTAL OTO MPWTO TETAPTNHOPLO OOV N ipTnONn cuvnuitovo,

n n

glvat yvnolwg $pOivovoa. EmutAéov z?n 3 = = >0, ono KaL AOyw TNG povoTtoviag

TOU GUVNULTOVOU MTA{PVOUUE cuu[%))ouv[z?n YTE20UV| — }20uv[2?nj , OnAadn
f(E)> f(z—“].

3 5
6) Me t Borbewa Tou MaApAKAT@wiVAKA TPOKUTTEL N ypadikn mapactacn g f onwg

daivetal oto oxfjpa.

ud 3n
X o B ¢ 2 2n
20 2 0 -2 0 2
-

1]
1] 1 2m
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